

小作坊入了园

老百姓放心吃

□本报记者 刘宏章

春节临近,阿左旗博隆食品加工园一派热火朝天的景象。2月13日一大早,记者走进该食品加工园加工区,只见入驻该加工园生产豆腐、馒头、饼干、花卷、民勤馍馍、熟食制品、肉干等各商家商户都在加紧生产;而步入加工园园区,透过大屏幕,刘民贵豆腐、宝强面食的油饼、麻花、刘氏酱香鸭掌的卤煮、制作、包装等加工流程一览无余。

“为了让老百姓吃上放心食品,自园区建成后,我们派专人入驻园区参与食品加工园日常监管,对人驻小作坊实行统一采购、统一标准、统一品牌、统一检验、统一配送、统一回收‘六统一’管理,通过实施远程监控,第一时间掌握园区内生产、安全情况;并利用食品快检设备,对园区内每天上市的每一批次产品实行免费检测,保证园区生产的食品符合国家卫生安全标准。”阿左旗市场监督管理局副局长贺志勇说。

该食品加工园于去年5月建成投入使用,目的是从源头上解决巴彦浩特食品安全问题。以前,阿左旗有161家食品加工小作坊,普遍存在设备简陋、设施功能分区不合理、卫生状况不佳等问题。为保障食品卫生和食品安全,促进食品加工行业的改造升级,阿左旗以食品安全阿拉善建设规划为依据,规划建设了博隆食品加工园,并出台3年补贴全额房租和50%采暖费的优惠政策,引导鼓励小作坊入园,促使他们改善生产经营环境,实现集约化管理、集中化生产和统一规范监管。

“建成的园区使用面积达1.8万平方米,分为检测监控中心、交易储运中心、商务展示中心3个中心和面食加工区、豆制品加工区、熟食加工区、综合食品加工区(清真区)4个功能区。园区设置监控室和检测、检验室,并进行统一检测、包装、配送和监管。”阿左旗博隆食品加工园负责人洪雪相说。目前,在园区签订房屋租赁合同的商户有126家,已生产的有90多家,小作坊入园率达82%。

记者在加工区现场看到,一排排带有玻璃的操作间整齐划一,每家商户的操作间都是园区量身定制的标准厂房,分区规划,生产环境干净而整洁。在从事豆腐制作的刘民贵加工坊内,干净的墙面、地板,完善的设施,就连工作服也是正规统一的。刘民贵从事豆腐制作已有几十年,以前豆腐加工制作基本在家中完成,设备卫生落后、产量有限。自从入驻加工园,他和巴彦浩特镇的其他10家豆腐作坊合作成立豆园香豆制品加工坊,全部采用流水线生产,豆腐质量、产量都严把质量关,现在每天生产销售4千斤豆腐。

贺志勇告诉记者,春节期间,从生产源头上堵住食品安全隐患,他们除了通过网络视频监控实时监控,做到了全方位、无死角监管;同时每天进行一次大检查,包括生产加工人员着装,生产环境卫生以及食品原料进货情况和食品加工设备清洗消毒等‘两台账一记录’登记情况,从源头保障百姓舌尖上的安全。

“决不让暴风雪拖住春运的脚步!”

□本报记者 梁亮

2月11日,正值春运高峰。一场突如其来暴风雪席卷乌珠穆沁大草原,草原铁路养路人为确保旅客列车安全正点运行,与大自然展开了8个多小时的殊死拼搏。

当日,锡林浩特综合维修段苏吉达巴综合车间主任高贵忠接到通知,锡乌线330公里800米至331公里000米、350公里800米至950米和苏吉达巴站1道出现雪害,立即启动应急预案。全员以雪为令,

□本报记者 皇甫美鲜

对于乌兰察布人来说,年前必不可少的一项营生就是压粉条。从春天种土豆开始,经过晒、打、筛、压等工序,一定要亲自动手,为平凡无奇的粉条赋予了新的含义:热气腾腾、长长久久、顺顺溜溜。

腊月二十七,乌兰察布市察右中旗中盘乡四兴庄光伏新村曹美云家正忙着压粉条。这天,二姐曹先桃、表嫂曾令蓉一家一大早就来到老五曹美云家,今天的主要任务就是准备过年的一大食材——粉条。姐妹们一聚齐就各自熟练地忙碌开了,而男主角李福栓也到邻居家取回了必备工具——饴烙床。



车间班组16名职工乘坐除雪车立即赶往雪害地段。

呼啸的寒风卷起草原上枯草丛中的积雪,形成“白毛风”,天地间白蒙蒙的一片,能见度不足20米。大家下车后,在除雪车的配合下,挥舞着手中的铁锹,与暴风雪展开了拉锯战。

职工们挥舞着铁锹一个劲地往外扔,刚清除道心的积雪,呼呼的“白毛风”卷着雪花又埋平了道床和钢轨面,再铲、风雪再埋……大家鞋里灌满雪粒,羊皮棉裤和大头棉鞋冻在一起,每走一步就得高抬腿,直挺挺地放下脚。睫毛、帽檐挂满冰霜,大家摘下手套,来回揉搓一下,继续与风雪战

斗。

肚里早已饿过了劲,干裂的嘴唇冻成黑紫,全身感觉冰凉。“弟兄们,在加把劲,必须保障客车运行。”高贵忠舞动着铁锹嘶声力竭地喊着。

夜幕降临,风渐渐小了,经过8个多小时的连续奋战,终于清除了线路上的积雪,看着两股钢轨露出的光带,职工们瘫软在雪地上。

20时28分,K2012次旅客列车汽笛长鸣,安全平稳地通过雪害地段,在辽阔的大草原上驶向远方。

“旅客们终于能平安回家过年了!”高贵忠和职工们拖着疲惫的身体满意地消失在雪中。

压粉条:一年到头热气腾腾顺顺溜溜

李福栓一家是2017年八月十五刚刚搬进四兴庄光伏新村的,在新家里这是第一次压粉。一人烧水、一人和粉面、一人擦拭饴烙床。等水烧开,却又遇到了新问题:以前在旧房子里都是用饴烙床架在锅台上直接压的;今年搬进新家,清一色的现代家居,没有了锅台,用电蒸锅,饴烙床的腿有点短了。

老乡寻来一块木板,邻居搬来两块砖、表嫂曾令蓉把电饭锅搬到客厅,一试不行;有人又取来两个小板凳,总算把新问题给解决了。女主人曹美云将和好的粉面捏成合适大小的细圆条,放进饴烙床,男主人李福栓操作饴烙床死劲儿往下压,表嫂曾令蓉将煮好的粉条捞进凉水桶冷却,二姐曹先桃再从锅里将粉条捞出来盘成大小合适的“一坨坨”端端到院里冷冻。大家分工明确、干净利落,屋里弥漫的水蒸汽热气腾腾。

曹先桃说:“压粉这营生,人少了忙不过来,和粉的、压粉的、把粉的,都得有一个人,时间长了就粘了,至少得四五百人。”小粉条、大名堂。要想完全自己手工

制作,过程相当漫长。从自家种山药说起,春秋秋收,之后将山药制成生粉,再将生粉晾干,一直到春节前压制成粉条。尽管过程繁琐,但是土生土长的农民还是愿意自己做。为一口口感好,同时也寓意着“一年到头顺顺溜溜”。

小小的粉条在乌兰察布人的餐桌上不可或缺:可炒可涮、可拌可烩,灵巧的主妇们总是会用粗细不同、形状各异的粉条为一年到头奔波在外的孩子们准备各色美食。曹美云擦了擦汗说:“娃娃们回来了,给他们炒上、烩上,凉拌菜,包素包子、涮锅子,好像哪也离不开这粉条!”

经过一上午的劳作,40斤的生粉就全部压完了。这时候,厨房里传来炆锅声,炒菜声,飘出阵阵香味。现出锅的粉条加上鲜嫩羊肉一炒,香喷喷、油汪汪的,根根分明而筋道。参与压粉的亲戚乡亲们围坐一桌,开始品尝自己的劳动成果,他们聊聊天,聊聊生活,聊聊新的一年。香味四溢中,大家开始憧憬美好的新生活,异口同声地说:“来年发展点旅游,生活一年比一年会更好……”

科左中旗供电公司 开展220千伏输电线路保电专项工作 为进一步提升电网安全稳定运行水平,确保迎峰度冬期间供电安全可靠,近期,科左中旗供电公司组织生产专业人员开展迎峰度冬专项巡护工作。 (马思佳)	科左中旗供电公司 学习先辈模范 深化廉政教育 该公司按照全年廉洁文化教育工作安排,每月组织一次观看廉政教育宣教片活动,基层班组结合岗位实际,以集中学习、交流讨论等方式,将学习活
科左中旗供电公司 保障蔬菜大棚冬季安全用电 近日,科左中旗供电公司组织党员服务队来到康康镇保一村蔬菜大棚种植户家中,向菜农们宣传安全用电知识,解决用电难题,为满足节日市场新鲜蔬菜供应提供坚强的电力保障。 (李东)	科左中旗供电公司 夯实本质安全 开展本质培训 为切实抓好冬季安全教育培训工

内蒙古国税局加强领军人才培养

“感谢领军人才培养计划为我提供了最优质的学习资源和成长平台。自己在培训、挂职和实际工作中历练了能力、增长了才干、提升了站位。”全国税务系统首批领军人才张勇感恩领军人才培养计划给自己带来的变化。

为全面落实全国税务领军人才培养计划,内蒙古国税局在全系统范围内广泛开展动员选拔,努力挖掘领军后备人才,逐级开展专业人才培养,加大培训力度,营造踊跃参与、争当领军的浓厚氛围,让一批有潜质的人才脱颖而出。

为发挥好领军人才作用,内蒙古国税局严格落实领军人才导师制度。根据培养对象实际情况确定每年学习和成长目标,坚持每季度至少一次与培养对象进行

国网科左中旗供电公司 激情点燃青春 光明照亮梦想

过去的2017年,是国网科左中旗供电公司压力与动力同在、挑战与机遇并存的一年,是一个转型、突破之年,是一个硕果累累的丰收之年。这一年,国家电网公司由全民所有制企业改制为国有独资企业,公司经营机制进入新时代;这一年,党的十九大胜利召开,公司党建工作实现由融入公司中心工作迈向了统领工作大局的新时代。

党的建设篇:党建工作是国有企业的根与魂。

2017年,国网科左中旗供电公司不断强化党建引领作用,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,坚持以“四个服务”为宗旨,履行社会责任。各基层党支部能够始终将学习教育融入日常、抓在经常,把学习教育和全面从严治党各项工作结合起来,不断深化党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设,并成为常态化的工作安排;严格执行“三会一课”,

国网阿鲁科尔沁旗供电公司扎实开展党建工作

多措并举、融合开展,促进党建工作深入开展。深入开展“两学一做”学习教育常态化制度化,坚持学做结合、知行合一,设立“党员示范岗”14个,树立党员标杆6名,党员先锋进一步彰显,模范作用进一步发挥。七一期间组织召开“一先两优”表彰大会,对2017年度先进党支部和优秀共产党员、党员标杆进行表彰奖励。创新党员教育载体,开展庆祝建党96周年系列活动,将“两学一做”学习教育、“讲党课”“党建知识竞赛”“应急技能演练”等各项活动融入其中;通过各类文体活动活跃企业文化氛围,公司党委组织部组织11个支部110名职工开展“庆建党96周年职工篮球、排球赛”、国际妇女节组织女职工羽毛球比赛。通过多种形式提升了党员整体素质,推进“管理提升年”活动有效落地。

搭建平台、注重实效,为活动提供有力支撑。创新基层党建工作载

精益求精抓管理 务实创新促发展

2017年,国网巴林右旗供电公司面对复杂的社会经济形势、艰巨的改革任务,面对安全稳定的巨大压力和优质服务的重重考验,公司上下团结一心、奋力拼搏、迎难而上,坚持从实际出发,突出问题导向,不断对标先进找差距,精准发力补短板,在紧张和忙碌中,用实干和智慧收获了累累硕果,圆满完成全年各项工作任务。

安全生产形势稳定向好

公司始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,不断加强《安规》常态化学考,培训生产一线和基建现场“反违章”等专项活动,全年开展反违章纠察89次,查处违章14起27人次,违章现象得到有效遏制。创新开展少数民族区域班组安全管理提升活动,编译蒙文版《安规》

廉政提醒早 新春好风貌

2018年春节将至,为营造风清气正的节日氛围,确保节日纪律“十个严禁”等作风建设有关规定入脑入心,近日,国网巴林右旗供电公司组织开展春节前专题廉政谈话提醒会。会议由公司纪委书记王长泉主持,全体班子成员、干部职工以及各供电所主要人员参加了会议。

会议对公司中层以上干部、供电所所长进行了集体廉政谈话,就廉洁过节提出了具体要求。要求全体与会人员要深入贯彻落实中央八项廉洁规定精神和严防“四风”问题反弹回潮,进一步强化廉洁意识,常怀律己之心,时刻保持高度清醒,要深入贯彻落实党风廉政建设“两个责任”和一岗双责,既要严于律己管住自己,也要严格要求管好分管各级干部,自上而下形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。

该公司纪委书记王长泉传达了赤峰供电公司春节廉政谈话的会议